

Основные реализованные программы/проекты за 2022 год

«Инклюзивный ресурс - Один для всех». Фонд президентских грантов, реализация с 01 марта 2022 по 31 октября 2022, сумма - 2 934 030,00 рублей. В начале проекта были проведены установочные обучающие семинары-тренинги для информирования целевых групп об особенностях друг друга как для волонтеров-подростков, так и для родителей детей с нарушениями (понятие инвалидности, умение взаимодействия с семьями с детьми с инвалидностью, особенности подросткового периода). В ходе основного этапа, в рамках образовательно-досуговой программы Театр “Один для всех”, адаптированной под потребности и возможности семей с детьми с инвалидностью были организованы и проведены четыре мероприятия, где при поддержке команды специалистов, волонтеры и дети с инвалидностью непосредственно взаимодействовали через различные активности: театральные постановки, праздник “День Нептуна” в бассейне, праздник “Весенняя ярмарка”, праздник к 1 июня "Играем в сказку", квест “В гостях у сказки”. Заключительным мероприятием основного этапа стало проведение инклюзивного лагеря в благоустроенном Туркомплесе «Парк Сагаан-Морин», на берегу Байкала в течение 10 дней. Для создания одной команды, для подростков-волонтеров и специалистов до начала проведения лагеря был проведен выездной трехдневный тренинг «Дискавери». В рамках тренинга были проведены упражнения на командообразование, каждому ребенку с особенностями был подобран “свой” подросток-волонтер, составлен план мероприятий на все дни лагеря, подготовлен инвентарь. Для организации проведения самого инклюзивного лагеря было составлено расписание мероприятий, которое включало в себя: в первой половине дня проведение родительских групп и занятия детей с инвалидностью с подростками-волонтерами, организованные специалистами в виде сюжетных игр. Во второй половине дня - общелагерные мероприятия: «Веселые старты», «День Байкала», «Украденный полдник». Вечером - «Сказка на ночь», которая проводилась родителями совместно со специалистами и волонтерами. Каждый день заканчивался костром. В ходе реализации проекта, среди участников было проведено анкетирование и анализ результатов был представлен в подготовленном методическом пособии. На заключительном этапе было создано методическое пособие для специалистов помогающих профессий с описанием не только мероприятий проекта, но и с представлением сценариев проведения и анализов проведения анкетирования. Итоги проекта с целью тиражирования опыта, с разработанным методическим пособием и итоговым фильмом были представлены на вебинаре, который был проведен на площадке Общественной палаты Российской Федерации. Это мероприятие послужило точкой отсчета проекта Комиссии по доступной среде и инклюзивным практикам #РегионИнклюзии. Завершающим мероприятием стало проведение круглого стола, где был поднят вопрос об организации летнего отдыха для детей с инвалидностью в Бурятии и тиражировании опыта подготовки и проведения инклюзивного отдыха, разработанного в рамках реализации проекта. Все предложения, озвученные в ходе работы круглого стола, нашли свое отражение в подготовленных рекомендациях.

«Инклюзивный тур «Шаг в будущее» в Бурятии» в рамках проекта «Шаг в будущее – дружественные и комфортные муниципалитеты», Автономная некоммерческая организация - Центр развития социальных и образовательных проектов «АУРА», с «20» января 2022 года по «20» декабря 2022 года. 871 000 рублей 00 копеек. В отчетный период была создана доступность всех трех заявленных объектов: построено крыльцо с пандусом к «Чаёвне» в Этнографическом музее народов Забайкалья в г. Улан-Удэ; выполнены и переданы ограждения к пандусу Успенского храма г. Кяхта, которые были установлены; в Краеведческом музее им. В. А. Обручева в г. Кяхта при софинансировании полностью реконструирована туалетная комната, в том числе в рамках проекта создана универсальная кабина. За период реализации проекта

удалось провести 13 туров с участием в общей сложности 150 человек. 3 тура в Музей истории Бурятии – 18 человек; 2 тура в Художественный музей им. Сампилова – 28 человек, 2 тура в Иволгинский дацан (Иволгинский район Бурятии) – 14 человек, 3 тура в г.Кяхта - 49 человек. в большей части в реализацию проекта были вовлечены жители Специализированного жилого дома инвалидов-колясочников. Были привлечены представители партнерских организаций, представляющих интересных людей с инвалидностью. Это Загорская Поселковая Организация Бурятской Республиканской Организации ВОИ, Железнодорожная районная общественная организация инвалидов Бурятской Республиканской Организации ВОИ, Улан-Удэнская местная организация Бурятской РОО ВОС, БРО ООИИ "Всероссийское общество глухих", БРОИИ "Пробуждение XXI Век".

Основные реализованные программы/проекты за 2021 год

«Инклюзивная культура Бурятии». Правительство Республики Бурятия, 1 000 000 рублей 00 копеек. С 15 сентября 2021 года по 15 июля 2022 г. Наиболее значимые достижения программы/проекта. 360 сотрудников учреждений культуры Республики Бурятия обучились по программе «Сопровождение лиц с ОВЗ. Доступность в организации» представленного Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления». Также смогли принять участие в вебинарах, на которых смогли получить от людей с инвалидностью, представителей общественных организаций инвалидов, достаточно большой объем информации об особенностях взаимодействия с людьми с нарушением слуха, зрения и опорно-двигательного аппарата. Участники прошли практику. Работниками учреждений культуры были подготовлены различные по своей форме и методике мероприятия: концерты на дому, кукольные спектакли, игры, викторины, конкурсы, экскурсии, походы, мастер-классы, чаепития, хороводы и т.д. Задействованы в мероприятиях были и дети, и люди пожилого возраста, и ветераны, и пенсионеры, и люди с ограниченными возможностями здоровья, а также работники органов социальной защиты и волонтеры-добровольцы.

«Доступный праздник». Министерство социальной защиты населения Республики Бурятия на сумму 220 000 рублей. С 26 февраля 2021 года по 31 декабря 2021 г. Наиболее значимые достижения программы/проекта. Подготовлено 56 работников учреждений культуры города Улан-Удэ для оказания доступных услуг целевой группе из числа МГН, в том числе людей с инвалидностью. Смогли получить практические навыки оказания помощи при сопровождении входе проведения мероприятий, посвященных «Дню Победы», а также в рамках своей деятельности. Мероприятиями проекта было охвачено 203 человек из числа маломобильных граждан, включая людей с инвалидностью. Целевая группа была охвачена информированием через СМИ и социальные сети, а также благодаря Управлению социальной защиты населения по городу Улан-Удэ.

«Инклюзивное образование» / Кинофестиваль «Кино без барьеров». 1 декабря ребята 6 класса инклюзивной школы № 18, 2 декабря сразу в двух школах состоялись кинопоказы - в 9 классе инклюзивной школы № 4 и в старшем звене СКОШИ 1-2 вида для глухих и слабослышащих, 3 декабря учащиеся 9 класса инклюзивной школы города Улан-Удэ № 13 смогли познакомиться с фильмами - победителями Международного Кинофестиваля "Кино без барьеров" 2020 года в г. Москва. В ходе обсуждения ребята старших классов всех школ выразили свое восхищение показанными фильмами, а также поделились важным выводом о том, что нужно проявляться первым, заявлять о себе, помогая другим, и делать то, что приносит удовольствие. Также в заключительный день 3 декабря к кинофестивалю присоединились желающие для просмотра кинофильмов и участия в Кинофестивале "Кино без барьеров" в онлайн формате. Прямой эфир для участников состоялся в специально созданном телеграмм - канале.

программа «Экспертно-ресурсный центр «Доступная среда»» (разработка паспортов доступности, общественная экспертиза проектов и зданий, услуги связи и интернета, транспортные расходы, командировочные расходы, зарплата и налоги) – 490 416,04 руб. в денежном выражении и 46 900,00 руб. в натуральном выражении;

программа «Инклюзивное образование» Проведение акции «Помоги мне учиться!», по программе РООИ «Перспектива» по оказанию адресной помощи семьям, где есть дети и подростки с инвалидностью, в виде предоставления оргтехники через региональных партнеров НКО, в качестве поддержки в период пандемии коронавирусной инфекции. Пожертвование в общепользовательных уставных целях в соответствии с уставной деятельностью на сумму – 116 000,00 руб.;

Основные реализованные программы/проекты за 2020 год

программа «Экспертно-ресурсный центр «Доступная среда»» (разработка паспортов доступности, общественная экспертиза проектов и зданий, услуги связи и интернета, транспортные расходы, командировочные расходы, зарплата и налоги) – 446 238,23 руб. в денежном выражении и 81 900,00 руб. в натуральном выражении;

программа «Инклюзивное образование» Проведение акции «Давай на пять!», по программе РООИ «Перспектива» по оказанию адресной помощи семьям, где есть дети и подростки с инвалидностью, в виде предоставления оргтехники через региональных партнеров НКО, в качестве поддержки в период пандемии коронавирусной инфекции. Пожертвование в общепользовательных уставных целях в соответствии с уставной деятельностью на сумму – 189 729,50 руб.;

Основные реализованные программы/проекты за 2019 год

Проект: «Качество доступности», Фонд президентских грантов, с 01.01.2019 по 30.11.2019 г. сумма на реализацию проекта в 2019 г. составила 2 734 006,74 рублей, за счет собственных средств по уставной деятельности 4 990,33 рублей. Продолжительность программы/проекта: с 01 ноября 2018 года по 30 ноября 2019 г. Наиболее значимые достижения программы/проекта. Было проведено 9 выездных семинаров-тренингов «Паспортизация зданий и сооружений с целью доступа маломобильных граждан» для представителей общественных организаций и социальной сферы, культуры, образования, трудовой занятости, архитектуры, по навыкам оценки степени доступности в МО "Баргузинский район", МО "Кабанский район". Проведение серии семинаров-тренингов стало своевременным мероприятием, так как в рамках реализации программы «Доступная среда», бюджетные организации обязаны иметь паспорта доступности. Всего каждому району было передано по более 20 брошюр и буклетов. Проведение Байкальского инклюзивного форума «Универсальная доступность», который прошел 23-24 июля в «Бальном зале» Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова (Корпус 8), и в котором приняли участие более 150 человек, в том числе и волонтеры. Участниками Форума стали не только 20 приглашенных экспертов, но также приехали эксперты из других регионов: о.Сахалин, г. Красноярск, г. Владимир, г. Томск. Всего в Форуме приняли участие 31 эксперт. 22-23 октября, на базе Улан-Удэнского комплексного центра социального обслуживания населения «Доверие» прошел двухдневный обучающий семинар на тему «Паспортизация объектов социальной инфраструктуры» по программе обучения Системы добровольной сертификации ВОИ «МИР, ДОСТУПНЫЙ ДЛЯ ВСЕХ». Всего в семинаре приняло участие 40 человек, из числа представителей общественных организаций инвалидов (в том числе,

представители региональных отделений общества слепых и общества глухих), а также представители министерств и ведомств в сферах социальной защиты, строительства, образования, культуры, здравоохранения и занятости. Сотрудники Фонда «Общество без барьеров» с 30 октября по 2 ноября приняли участие в работе VIII Международной специализированной выставки «ИнваЭкспо. Общество для всех», которая объединила в себе ряд мероприятий: Разработана электронная версия сборника "Лучшие практики создания доступности в России", а также выпущено 65 печатных экземпляров. Завершающим мероприятием стал Круглый стол «Проблемы доступности. Пути внедрения универсального дизайна и повышение степени оценки качества предоставляемых услуг».

Основные реализованные программы/проекты за 2018 год

Благотворительный танцевальный марафон «Бултадаа хатарая – давайте вместе танцевать!» в рамках реализации подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Республики Бурятия «Социальная поддержка граждан», утвержденной постановлением Правительства Республики Бурятия, сумма 44 200,00 руб, 07 декабря 2018 г.

Толерантность через спорт: открытый фестиваль настольных спортивных игр с участием людей с инвалидностью Комитет по социальной и молодежной политике Администрации г.Улан-Удэ, сумма - 25 000,00 руб. 7 сентября 2018 г.

«Доступный туризм Бурятии», Город Улан-Удэ и Тарбагатайский район, Запрашиваемый размер субсидии: 300 000 рублей, 1 августа 2018 г. – 31 декабря 2018 г. Создана доступность музейных услуг Центра изобразительных искусств им. Сампилова и Музея истории Республики Бурятия для людей с проблемами слуха и зрения. Приобретены технические средства реабилитации, которые позволяют беспрепятственно совершить туры, предоставляемые Центром старообрядчества для людей с поражениями опорно-двигательного аппарата (ПОДА). Организованы посещения данных объектов.

Организация проведения интегративного лагеря, в туристическом комплексе «Сагаан Морин» с.Сухая, Кабанского района, республики Бурятия в рамках реализации программы «Развитие и модернизация службы ранней помощи для семей с детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами «Солнышко» на 2018 год» согласно уставной деятельности Фонда "Общество без барьеров". 1 000 000 (один миллион) рублей, с 09.07.2018 по 19.07.2018

«Инклюзивный тур «Доступная Бурятия - Доступный Байкал»», президентский грант. 01.02.2018 – 30.09.2018. Основные результаты: Создана доступность трех туристических объектов: к Цогчен-дугану Улан-Удэнского дацана "Хамбын хурэ"; пляж участка «Турка», находящегося в ОЭЗ «Байкальская гавань» на берегу озера Байкал; Музей истории Республики Бурятия. Для доступности Храма сооружен пандус. Для доступности пляжного отдыха оборудована дорожка и площадка на берегу оз. Байкал. Закуплено оборудование, которое позволило расширить пляжный отдых как туристам с поражением опорно-двигательного аппарата, так и для организации активного отдыха для людей с проблемами зрения. интерактивно-тактильная юрта. Создание фильма об истории бурятского народа и его субтитрование позволило людям с проблемами слуха узнать о их традициях, быте и укладе жизни. Проведен мониторинг шести крупных гостиниц г. Улан-Удэ на предмет доступности. Проведены семинары-тренинги для представителей туристских и гостиничных компаний, а также сотрудников музеев по сопровождению людей с инвалидностью на их объектах. Проведен второй Инва-слет "Байкал-2018".

Основные реализованные программы/проекты за 2017 год

«Инклюзивный туризм Бурятии и Байкала», Фонд Поддержки и Развития КАФ. Программа «Создавая возможности». В рамках реализации Благотворительной программы «Создавая возможности» пожертвования от Фонда поддержки и развития филантропии «КАФ» - 842 927 (восемьсот сорок две тысячи девятьсот двадцать семь) рублей 00 копеек; пожертвования от физических лиц - 65 000 руб.; с 01 июня 2017 г. по 28 февраля 2018 г. Наиболее значимые достижения программы/проекта. Была создана доступность для инвалидов-колясочников трех объектов социальной инфраструктуры. Построен пандус к Согчен-дугану, главному соборному храму Иволгинского дацана. Открыт первый в Бурятии доступный пляж на берегу озера Байкал на территории ОЭЗ «Байкальская гавань». На территории ОЭЗ «Байкальская гавань» на песчаном берегу Байкала был сооружен пологий деревянный настил до воды. Были закуплены: пляжная кресло-коляска, шезлонг и спасательный жилет. В Музее истории Республики Бурятия был выполнен пологий съезд перепада. Проведены обучающие семинары-тренинги для сотрудников туристических компаний, аэропорта Байкал и ЖД вокзала. Был проведен инва-слет «Байкал-2017», в котором приняло участие 50 человек, в том числе 31 человек с инвалидностью, 20 из которых передвигаются при помощи кресло-коляски. В ходе отчетного периода реализации проекта консультированием и информированием было охвачено более 100 проектировщиков, строителей и работников туристских объектов и учреждений транспорта.

«#Научименя», Министерство социальной защиты населения Республики Бурятия в рамках конкурса на предоставление субсидии из республиканского бюджета. Сумма 300 000 рублей. Июль 2017 - декабрь 2017. Наиболее значимые достижения программы/проекта. Подготовлено десять семей с детьми-инвалидами для поступления в инклюзивные классы общеобразовательных школ, в детские сады и учреждения дополнительного образования. Все дети, участники проекта поступили в общеобразовательные учреждения. Предварительно велась подготовка школьного сообщества. Педагогам были проведены семинары, для школьников «Уроки добра». Участники проекта, а также семьи с детьми с инвалидностью приняли участие в Фестивале летней «Инклюзиады». Было проведено родительское собрание, где родители получили информацию о предлагаемых образовательных услугах. Для родителей и специалистов подготовлено 6 обучающих вебинаров.

«Академия доступности», Комитет по социальной политике Администрации г. Улан-Удэ в рамках конкурса на предоставление субсидии из республиканского бюджета. В рамках городского конкурса предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям (согласно Положения Комитета по социальной и молодежной политике г.Улан-Удэ). Сумма 150,00 тыс. рублей. Общая стоимость проекта: 444, 960 тыс. рублей. 01.05.2017 - 31.10.2017 г. Наиболее значимые достижения программы/проекта. Проект способствовал содействию в предоставлении более качественных услуг людям с инвалидностью в г. Улан-Удэ. В ходе проекта 336 человек из числа персонала муниципальных учреждений были подготовлены к приему и сопровождению людей с инвалидностью при предоставлении услуг. Подготовленный персонал может предоставлять более качественные услуги, благодаря профессиональному приему и сопровождению людей с инвалидностью на объектах. Было проведено две акции по соблюдению прав людей с инвалидностью на специальное парковочное место. Проведен Инклюзивный Фестиваль настольных спортивных игр, в котором приняло участие более 300 человек, как из числа людей/детей с инвалидностью, так и без. Мероприятие прошло в рамках проведения «Летней инклюзиады»

Основные реализованные программы/проекты за 2016 год

«Культура инклюзии», Фонд Поддержки и Развития КАФ. Программа «Создавая возможности». В рамках реализации Благотворительной программы «Создавая возможности» пожертвования от Фонда поддержки и развития филантропии «КАФ» - 763 387 руб.; пожертвования от физических лиц - 65 000 руб.; командировочные расходы. 65 500. 1 июня 2016 г. - 31 мая 2017 г. Наиболее значимые достижения программы/проекта. С целью создания доступности для инвалидов-колясочников на территории реализации проекта были проведены строительно-ремонтные работы четырех объектов социальной инфраструктуры: Государственное учреждение культуры "Республиканский художественный музей имени Ц.С. Сампилова". Внутри здания в месте перепада полов в семь ступеней, был сооружен пандус, оформленный в стиле внутреннего интерьера Музея и оборудованный перилами; была оборудована специализированная туалетная кабинка. Сооружен пандус, оборудованный перилами к стилобату перед зданием с боковой стороны после демонтажа части ступеней лестницы; Сооружен съезд с тротуара, ведущего к пандусу со стороны автостоянки после демонтажа бордюра и части тротуара. Сооружен пандус, оборудованный перилами, снаружи здания к входной двери в месте перепада полов в три ступени; МУП КСК «Дружба». Входной узел оборудован распашной дверью с автоматическим приводом в ходе проведения ремонтно-строительных работ МУП Культурно-спортивный комплекс «Дружба». Создание доступности пешеходной сети Парка «Юбилейный». Был сделан ряд работ по созданию доступности на территории Парка «Юбилейный»: В двух местах были демонтированы бордюры, выполненные по кругу зрительной площадки и препятствующие попаданию на нее инвалидов и других маломобильных граждан. С задней стороны площадки сделана распашная дверь для прохода зрителей; Был сооружен пандус на сцену, оборудованный металлическим бордюром взамен приставной деревянной лестницы; Была отремонтирована и забетонирована часть пешеходной дорожки, имеющей песчаную насыпь; Создание доступности пешеходной дорожки, от Специализированного жилого дома инвалидов-колясочников им. Э.Будаевой как к парку «Юбилейный», так и к торгово-развлекательному центру «Пиплс Парк». После демонтажа бордюра и сооружения ямы для водоотводной трубы был выполнен доступный вход на территорию парка Юбилейный с задней стороны Аймекс, со стороны парковки возле Титан Парка. После демонтажа бордюра (раньше был съезд) был сооружен второй съезд к верхней стоянке Пиплс Парка возле входа в парк «Юбилейный». Создание архитектурной доступности Музея истории Бурятии им. М.Н. Хангалова. Часть средств, которая осталась после создания доступности Центра изобразительных искусств им. Сампилова, позволила сделать архитектурно доступным еще Музей истории Бурятии, где был сооружен пандус к входной площадке в месте перепада из двух ступеней. Для проектировщиков и архитекторов 17 проектных организаций, а также для представителей Администраций Муниципальных образований девяти районов Республики Бурятия, для 48 человек, работников музеев, библиотек и архива был проведен обучающий семинар «Оказание услуг и сопровождение людей с инвалидностью в учреждениях культуры». Для 21 работник кинозалов Пиплс Синема совместно с Бурятским отделением Всероссийского общества глухих и Городским отделением общества слепых проведен обучающий семинар «Сопровождение людей с инвалидностью и предоставление доступных услуг в кинозалах». По инициативе Регионального общественного фонда инвалидов-колясочников «Общество без барьеров» в Национальном Музее Республики Бурятия открылось интерактивное занятие «Доступный музей. Бурятская традиционная юрта». Всего в мероприятии приняло участие 6 людей, имеющих инвалидность по зрению и 4 человека, передвигающихся при помощи инвалидной коляски. В течение проекта на базе Специализированного жилого дома инвалидов-колясочников им. Э.Будаевой проводились мастер-классы по фотоделу и изготовлению сувенирной продукции. В мероприятиях приняло участие более 40 жильцов дома. В здании Торгово-развлекательного центра Пиплс Парк прошел День свободного движения

«Открой свое сердце», в котором приняло участие более 20 человек с инвалидностью, передвигающихся при помощи инвалидной коляски.

«Инклюзивная среда ... и остальные дни недели», РООИ Перспектива (г. Москва). Сумма 410,000 рублей. С 1 августа по 31 ноября 2016 года. Был проведен ряд мероприятий, включая Круглый стол в Общественной палате РБ с целью создания ресурсного центра и рабочей группы по инклюзивному образованию. Проведены семинары для педагогов общеобразовательных учреждений (базовые инклюзивные школы) на темы «Понимание инвалидности. Основы инклюзивного образования» и «Доступность общеобразовательных учреждений». Организована и проведена встреча представителей Комитета по образованию г. Улан-Удэ с родителями детей с инвалидностью в рамках проведения общешкольного Родительского собрания. Разработана и издана брошюра для родителей «Право ребенка - инвалида на образование», которая распространена среди родителей, а также опубликована в группах в социальных сетях организации. Также РОФ «Общество без барьеров» разработана и растиражирована брошюра «Азбука инклюзии» на основе брошюры РООИ Перспектива «Инклюзия». Силами подготовленных тренеров в школах г. Улан-Удэ каждую среду проводились мероприятия инклюзивной направленности, такие как Уроки добра, фотовыставки, демонстрация фильмов про людей с инвалидностью с Международных кинофестивалей «Кино без барьеров». По договоренности с Национальной библиотекой РБ каждую среду учащиеся школ посещали Библиотеку для незрячих и слабовидящих людей с целью знакомства с техническими средствами помощи эти людям. Совместно с Комитетом образования проведен Открытый фестиваль по настольным играм в рамках 350-летия г. Улан-Удэ, в котором приняли участие учащиеся базовых инклюзивных школ, люди с инвалидностью и без. Был проведен круглый стол для учреждений дополнительного образования. Было проведено три тренинга для подготовки родителей детей с инвалидностью к поступлению в общеобразовательную школу. В рамках Всероссийской акции #щедрыйвторник прошел Республиканский кинофестиваль «Кино без барьеров», где четыре отделения составили детскую программу. Около 600 учеников школ города Улан-Удэ смогли увидеть фильмы Международных кинофестивалей. 1 декабря состоялся День открытых дверей в первой инклюзивной школе №4 г. Улан-Удэ. Десять родителей особых детей смогли ознакомиться с условиями получения образования детьми с особыми образовательными потребностями. В завершении проекта состоялась детская инклюзивная эстафета в рамках Республиканского фестиваля «Преодоление». Более 500 учеников приняли участие в качестве болельщиков. Проведен аудит архитектурной доступности 4 образовательных учреждений. Была проведена оценка критериев инклюзивности школы №13 по методике, предоставленной РООИ «Перспектива» с целью присвоения рейтинга и составления рекомендации школам. Реализация проекта освещалась на сайте организации и социальных сетях, а также в телевизионной программе «Особый мир».

«Универсальный дизайн», Правительство Республики Бурятия в рамках конкурса на предоставление субсидии из республиканского бюджета. Постановление Правительства Республики Бурятия от 18.11.2011 № 604 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из республиканского бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории Республики Бурятия». Сумма 300 000 рублей. 1 июня 2016 г. – 30 ноября 2016 г. Наиболее значимые достижения программы/проекта. Представители органов исполнительной власти в области строительства, архитекторы и проектировщики на семинарах получили знания по созданию доступной среды с учетом принципов «универсального дизайна». На обучающих семинарах представители учреждений образования и культуры получили знания по предоставлению доступных услуг и созданию доступности. В рамках проекта студенты строительного факультета ВСГУТУ прошли обучение

на семинарах; в рамках практического применения студенты под руководством ведущих проектных организаций подготовили работы для участия в республиканском конкурсе на лучший проект «универсального дизайна». Представитель ВСГИКИ прошли в финал приняли участие с проектом во Всероссийском конкурсе, проводимом нашей партнерской организацией РООИ «Перспектива» (г. Москва). Для понимания проблем инвалидности в Музее истории Бурятии имени М. Н. Хангалова был организован и проведен Квест «Иной мир», где в игровой форме представители 3х проектных организаций смогли практически понять ощущения людей с потерей слуха и зрения. Были изготовлены макеты музейных экспонатов для обеспечения доступности для людей с проблемами слуха и зрения, которые используются для «Тактильной юрты». Были разработаны методические материалы для распространения принципов «универсального дизайна». Для формирования толерантного отношения к людям с инвалидностью был проведен конкурс среди журналистов республиканских СМИ.

«Школа инклюзивного танца «Inclusive Dance», Комитет по социальной политике Администрации г. Улан-Удэ в рамках конкурса на предоставление субсидии из республиканского бюджета. В рамках городского конкурса предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям (согласно Положения Комитета по социальной и молодежной политике г.Улан-Удэ). Сумма 150,00 тыс. рублей. Общая стоимость проекта: 346, 000 тыс. рублей. 1 мая 2016 г. – 30 сентября 2016 г. Наиболее значимые достижения программы/проекта. На базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом творчества Октябрьского района г.Улан-Удэ» была организована работа «Школа инклюзивного танца «Inclusive Dance»». Для этого было закуплено оборудование: Ноутбук; Портативная беспроводная колонка; Жесткий диск. Был приобретен реквизит для мастер-классов: Мячи для йоги Kettler(25см.) 5 шт.; Обруч (пластмасса) 1шт.; Ткань (шифон, стрейч) 10,5 м.; Коврики гимнастические 10 шт.; краски-пастель художественная, (16 цветов) 10 уп.; краски гуашь (или пальчиковые) 10 уп. Были собраны информационные материалы для организации работы школы инклюзивного танца. Были проведены мастер-классы для участников проекта на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом творчества Октябрьского района г.Улан-Удэ», мастер-классы для участников проекта во время проведения инклюзивной смены на базе МАОУДОД Детский оздоровительно-образовательный центр «Родник». Изготовлен информационный буклет. Проведен итоговый круглый стол «Основы инклюзивного танца и танцевальной реабилитации, пути внедрения». Представлены инклюзивные номера во время проведения мероприятия, посвященного «Дню знаний». Школой инклюзивного танца охвачено 14 детей (8 мальчиков и 6 девочек) с инвалидностью.

«Инклюзивный клуб», Министерство социальной защиты Республики Бурятия. Сумма 300,00 тыс. рублей. Апрель 2016 - октябрь 2016. Отремонтированное и оснащенное помещение «Инклюзивного клуба» в СЖДИК. Изготовлено и собрано (ре)абилитационное оборудование в помещении Инклюзивного клуба. Приобретены абилитационные материалы. Проведены психологические семинары и тренинги для родителей детей с ограничениями жизнедеятельности. Проведены ГВП (группы взаимной поддержки) для родителей. Состоялись интересные и познавательные мастер-классы и арт-кафе по изготовлению методических пособий и подручных ТСР. Организованы и проведены культурно-досуговые мероприятия для семей с детьми с инвалидностью с включением последних в среду сверстников. Профессиональными фотографами города благотворительно проведены фотосессии для семей, имеющих детей с ОВЗ. Более 30 семей и 6 проф. фотографов приняли участие в фотосессиях. Проведено 6 семинаров для специалистов органов социальной защиты, здравоохранения и учреждений образования, а также родителей детей с функциональными нарушениями, как в г. Улан-Удэ, так и с выездами в районы Республики Бурятия, по программе СВР–реабилитация силами сообщества. Был проведен Флешмоб «Измени отношение», приуроченный ко Всемирному дню распространения

информации об аутизме. Прохожим были розданы ознакомительные флаера в количестве 200 шт. Проведен Марш в поддержку людей с интеллектуальными особенностями, собравший на территории Этнографического музея народов Забайкалья около 500 взрослых и детей. Изготовлены и распространены информационные флаеры, организована развлекательная программа с участием более 30 волонтеров. Были растиражированы по 100 экз. дневника успеха для родителей ребенка-инвалида и портфолио ребенка-инвалида, которые были распространены среди родителей, педагогов, общественных организаций. Созданы и растиражированы информационные и обучающие материалы, доставлены в районы Республики Бурятия методические пособия, обучающие материалы в комплектах из 36 пособий по программе СБР и в количестве 100 экз. распространены среди участников семинаров, а также координаторов и семей. Создана и выходит регулярно в эфир авторская программа «Особый мир» о позитивных и успешных историях детей/людей с инвалидностью. Проведена итоговая конференция, создан реабилитационный комитет для дальнейшей работы программы СБР в количестве 12 учреждений и ведомств, желающих оказывать поддержку координаторам программы в вопросах помощи курируемых семей. Проведено итоговое родительское собрание по проекту в Национальной библиотеке РБ. Проведено более 200 консультаций родителей в социальных сетях, на сайте организации, а также посредством телефонной связи.

Основные реализованные программы/проекты за 2015 год

«Спорт равных возможностей», Комитет по социальной политике Администрации г. Улан-Удэ. Сумма 150,00 тыс. рублей. 1 марта 2015 г. – 1 сентября 2015 г. Играм было охвачено 80 жильцов СЖДИК им. Э. Будаевой, 50 жильцов центра «Доверие». 160 учащихся, а также преподавателей и волонтеров стали участниками мастер-классов, 70 учащихся коррекционных школ, а также преподавателей и волонтеров стали участниками мастер-классов, которые проходили в стенах школ-интернатов. 20 человек приняли участие в установочном тренинге, который проходил в СЖДИК. Свыше 500 человек приняли участие в турнире, который проходил в парке «Юбилейный» рядом с ТРЦ «Пиплс Парк». Среди участников были жители СЖДИК им. Э. Будаевой, учащиеся школ города № 4, 13, 65, 60, 32, 52 и др., ВУЗов и ССУЗов, в том числе студенты колледжа туризма и сервиса. В турнире приняли участие общественные организации Гэрэл, ВОС из Селенгинского района республики Бурятия, Найдал, представители мэрии и администрации города Улан-Удэ, а также другие горожане. В рамках проведения фестиваля «Преодоление» в инклюзивной эстафете приняли участие около 100 человек. В соревнованиях 40 человек. Около 150 человек приняли участие в Ярмарке, которая проводилась в ТРЦ «Пионер». Результатом участия в конкурсе проектов Ярмарки НКО стало 1 место в номинации «Качество жизни» и 3 место в номинации «Лучшее оформление информационного стенда». На договорной основе были предоставлены две игры местной общественной организация «Национально-культурная автономия немцев г. Улан-Удэ» для участия в первом республиканском Фестивале традиционных игр народов Бурятии, который проходил в Этнографическом музее народов Забайкалья. В мероприятии участвовало свыше 650 человек. В оздоровительном лагере "Родник" в п. Верхняя Березовка были организованы и проведены соревнования по инклюзивным настольным спортивным играм среди 60 человек, отдыхающих 3 смены.

«Многообразие бесценно», Министерство социальной защиты Республики Бурятия. Сумма 200,00 тыс. рублей. 1 марта 2015 г. – 1 сентября 2015 г. Мероприятиями проекта были охвачены: люди и дети с инвалидностью и их семьи не менее 200 человек, а также не менее 5000 жителей Республики Бурятия охваченных Кинофестивалем, фотовыставкой, танцевальным марафоном, акциями, выездными показами телеверсий спектаклей. Не менее 200 проектировщиков,

строителей и собственников социальных объектов, а также 15 сотрудников Республиканской службы государственного строительного надзора в Республике Бурятия было охвачено консультациями по созданию безбарьерной среды. В рамках проекта был проведен социологический опрос с целью определения уровня толерантного отношения к людям с инвалидностью в Республике Бурятия. Изготовлен и выпущен в видеопрокат ролик. Были выпущены буклеты с результатами опроса и с информацией о социальных объектах, которые предоставляют, согласно договоров, услуги инвалидам-колясочникам на дому.

«Эхо кинофестиваля «Кино без барьеров» в Бурятии», РООИ Перспектива (г. Москва). Сумма 60 000 рублей. март 2015 г. Были проведены кинопоказы в школе №32, 65 г. Улан-Удэ, в школе с. Заиграево, с. Иволгинск. Кинопоказы посетило 400 школьников. Был проведен семинара для 20 представителей СМИ. Был проведен конкурс среди журналистов. На конкурс было представлено 15 печатных материалов и 35 видеосюжетов. 6 журналистов были награждены за освещение жизни людей с инвалидностью в ходе проведения кинофестиваля. Был проведен одиннадцатый традиционный кинофестиваль «Кино без барьеров» в Улан-Удэ. В просмотрах фильмов приняло участие не менее 1100 человек. Было выпущено около 10 публикаций

Основные реализованные программы/проекты за 2014 год

«Паспорта доступности Бурятии», Министерство социальной защиты населения Республики Бурятия. Сумма 210 000 рублей. Июль 2014 - декабрь 2014. Сотрудники проекта посетили 8 районов Республики Бурятия (Тунка, Баргузин, Хоринск, Кабанск, Заиграево, Тарбагатай, Турунтаево, Иволгинск), где провели обучающие семинары и тренинги по оценке зданий, сооружений и услуг на предмет доступности, а также по составлению паспортов доступности для 148 человек. Было разработано 13 паспортов. Общественной экспертизе подверглись 65 проектов строительства объектов социальной инфраструктуры. Сотрудники проекта приняли участие в общественной приемке 49 объектов. Вышло 27 публикаций и телесюжетов в республиканских СМИ.

«Доступные музеи Бурятии», Правительство Республики Бурятия в рамках конкурса на предоставление субсидии из республиканского бюджета. Сумма 300 000 рублей. 10 января – 10 июля 2014 года. Наиболее значимые достижения программы/проекта. Создано на основе 5 приобретенных планшетов мобильные видео-гиды, которые позволяет посетителям с нарушениями слуха беспрепятственно самостоятельно знакомиться с экспозицией музея, не нуждаясь в сопровождении сурдопереводчика. 5 фильмов на жестовом языке, позволяют познакомить людей с проблемами слуха с творчеством бурятских художников. Видеофильмы снабжены звуковой дорожкой, видеорядом на русском жестовом языке. Созданные в ходе реализации проекта новоделы музейных экспонатов позволили более широко ознакомиться людям с проблемами зрения с укладом и бытом бурят через доступность и тактильность юрты. В рамках проекта в зале №2 Аймэкса прошел Республиканский кинофестиваль «Кино без барьеров» в котором приняло участие свыше 1000 зрителей из числа учащихся школ. Всего было продемонстрировано 8 документальных, художественных и мультипликационных фильмов.

«Инклюзивное образование - как неотъемлемая часть демократического общества», Правительство Республики Бурятия. Сумма 300 000 рублей. 10 января – 10 июля 2014 года. Были проведены «Уроки добра» и кинопоказы фильмов, рассказывающих о жизни детей/людей с инвалидностью в учреждениях образования города Улан-Удэ (МОУ СОШ № 26,3,13 школа-сад «Медвежонок» и лицей № 27). Были проведены семинары по пониманию инвалидности для педагогов и воспитателей ДОУ № 52, МОУ СОШ №7, ДШИ №4, а также выездные мероприятия

в г. Кяхта и в пос. Тарбагатай. Педагогам и воспитателям были представлены методические пособия по инклюзивному образованию. В рамках «Недели инклюзии» были проведены: Юбилейный 10-ый Кинофестиваль «Кино без барьеров» (около 1000 зрителей и участников), конкурс среди журналистов на лучшее освещение темы инклюзивного образования, акция «Солнечный подарок». Были подготовлены и размещены баннеры с надписью «Все дети должны учиться вместе!» на спинках 5 скамеек. В каждой Улан-Удэнской школе были размещены плакаты об инклюзивном образовании.

Основные реализованные программы/проекты за 2013 год

Основные реализованные программы/проекты за 2012 год

«Продвижение инклюзивного образования в сельские районы республики Бурятия» Пути и методы социальной интеграции детей с инвалидностью, обучающихся в сельских школах. География реализации программы/проекта: Республика Бурятия, 22 района (все города и районные центры Бурятии). Размер и источник финансирования программы/проекта. 300 тыс. рублей за счет предоставления субсидии социально-ориентированной некоммерческой организации за счет средств республиканского бюджета Республики Бурятия и 24 тыс. рублей из местного бюджета в виде предоставления помещения, 176 тыс. рублей собственный вклад организации в виде предоставления оргтехники, транспорта, добровольческого труда. Общая стоимость программы/проекта: 500 тыс. рублей. Продолжительность программы/проекта: полгода с 1 июля 2012 года по 31 декабря 2012 года. Наиболее значимые достижения программы/проекта. В результате реализации проекта было проведено 17 круглых столов, совещаний, встреч, кинопоказов и 3 видеоконференции в которых приняли участие 1028 участников мероприятий проекта и 890 охвачены мероприятиями (привлеченные). Свыше 100 человек получили консультации по вопросам Инклюзивного образования. Была организована Панельную дискуссию в рамках проведения БОФ. Для участия в ней были привлечены эксперты из города Москва и эксперт из Австрии. В Кяхтинском, Кабанском, Прибайкальском и Хоринском районах был проведен ряд мероприятий, направленных на ознакомление с основами инклюзивного образования и изменения общественного мнения на совместное обучение детей с инвалидностью и без.

Ресурсный центр «Доступная среда», Республика Бурятия, 22 района (все города и районные центры Бурятии), 300 тыс. рублей за счет предоставления субсидии социально-ориентированной некоммерческой организации за счет средств республиканского бюджета Республики Бурятия и 24 тыс. рублей из местного бюджета в виде предоставления помещения, 176 тыс. рублей собственный вклад организации в виде предоставления оргтехники, транспорта, добровольческого труда, общая стоимость проекта: 500 тыс. рублей, с января 2012 по июль 2012. В результате реализации проекта в офисе РОФ «Общество без барьеров» открыт ресурсный центр по вопросам создания безбарьерной среды для проектировщиков, строителей, заказчиков объектов соцкультбыта. За период проекта ресурсным центром дано свыше 200 консультаций. За период с 1 января 2012 года по 1 июля, согласно журналу, консультация дано 188 консультаций целевой группе. В Ресурсном центре создано 2 рабочих места для инвалидов-колясочников. В видео-фото картотеку помещено дополнительно свыше 200 фотографий и 3 фильма. За период реализации проекта проверено 176 объектов социальной инфраструктуры в г. Улан-Удэ, Хоринске, Тарбагатае, Мухоршибири на степень доступности. Написано 13 обращений в прокуратуру с жалобами на недоступность объектов. Красиков Н.М., ведущий специалист по созданию безбарьерной среды участвовал в прокуратурских проверках

автостоянок, аптек, библиотек, поликлиник Улан-Удэ, Железнодорожные вокзалы. Специалистами фонда посещено 21 судов в качестве «третьей стороны» и подготовлено 2 документа (отзывы на кассационные жалобы). Все судебные процессы были выиграны. Специалист РОФ инвалидов-колясочников «Общество без барьеров» - Красиков Н.М. участвовал в 4 выездах Административной комиссии при Министерстве социальной защиты инвалидов в РБ (объекты были введены до 2005 года). Был произведен выезд на 34 объекта для участия в приемке при переводе из жилого в нежилое. Произведена общественная экспертиза 92 проектов зданий социальной инфраструктуры по линии Министерства социальной защиты. 36 объектов прошли приемку или подписали договора на обслуживание на дому. На общественных слушаниях «Мой город» представлены предложения РОФ «Общество без барьеров» по улучшению условий доступности для маломобильных граждан. Предложения переданы мэру Улан-Удэ – Айдаеву Г.А. В результате проведения круглого стола «О реализации республиканской программы «Доступная среда» с Администрацией города Улан-Удэ была достигнута договоренность о взаимном сотрудничестве по контролю за строительством пешеходно-дорожной сети в Улан-Удэ в 2012 г.

«Право детей с инвалидностью на образование – международно-признанное право», поддержанный Посольством Великобритании, на сумму 987, 4 тыс. рублей. 2012 год (июнь) – 2013 год (март). Взаимодействие различных структур в продвижении инклюзивного образования: ПМПК, Комитет по образованию г. Улан-Удэ, Центр ранней помощи «Солнышко». Была проведена большая работа по подготовке МОУ СОШ №20 к работе в инклюзивном пространстве. Построен пандус, проведены обучающие семинары для педагогов. Проведен кинофестиваль «Кино без барьеров-2013».

Основные реализованные программы/проекты за 2011 год

«Право на голосование – наше право», поддержанный Посольством Великобритании, на сумму 1 156,3 тыс. рублей. 2011 год (июнь) – 2012 год (март). Была проведена работа по информированию активистов общественных организаций о избирательных правах людей с инвалидностью. Проведены семинары для членов территориальных избирательных комиссий по навыкам общения с избирателями, имеющими инвалидность. Совместно с министерством социальной защиты населения проведен мониторинг избирательных участков на предмет доступности. В ходе избирательных кампаний работали доступные избирательные участки. Привлекались социальное такси и волонтеры.

Основные реализованные программы/проекты за 2011 год

Микропроект «Эхо кинофестиваля «Кино без барьеров» в Бурятии», РООИ «Перспектива» 2011

Микропроект на проведение секции ИО на БОФ, РООИ «Перспектива». 2011

Микропроект «Инклюзивное образование(ИО) — на село!», РООИ «Перспектива» 2011

Основные реализованные программы/проекты за 2010 год

«Создание движения за инклюзивное образование в России», РООИ Перспектива финансирование программы Представительством Европейского Союза в России в 2010-2011 гг. получено 409,0 тыс.рублей, 2011-2012 гг. получено 545,9 тыс. рублей, планируется на 2012-2013

гг. 261,0 тыс. рублей. С сентября 2010 по сентябрь 2013. Был принят закон Бурятии «О нормативах финансового обеспечения общего образования в республике Бурятия». Был установлен коэффициент 1,2 к соответствующему нормативу финансового обеспечения при обучении детей-инвалидов в общих классах муниципальных общеобразовательных учреждений. За истекший период установились партнерские отношения с руководством республиканского ПМПК. Стали шире география и круг образовательных учреждений, которые готовы применять инклюзивные подходы в образовании. Активно подключаются сельские районы республики Бурятия. Учреждения дополнительного образования также становятся на путь инклюзии. Определилось три дошкольных учреждения, которые применяют инклюзивные подходы в образовании. Огромную роль сыграло проведение обучающих семинаров внешними экспертами из США (Кэрол Квирк) и Австрии (Дагмар Петрович), а также поездки участников проекта в Австрию, Великобританию. В проекте на сегодня участвует три школы: МОУ СОШ №4, МОУ СОШ №13 и вновь присоединенная МОУ СОШ №20. В МОУ СОШ №20 был сооружен пандус. С сентября 2012 года начались «уроки доброты» и кинопоказы. Всего в школах по проекту появилось: МОУ СОШ №4 – 5 детей, МОУ СОШ №13 – 3 ребенка, МОУ СОШ №20 – 1 ученица. Так же к проекту присоединились Кяхтинская и Баргузинская школы. В Кяхтинскую школу всего пришло учиться 2 ребенка. Дошкольные учреждения ДОУ №88 «Ладушки», ДОУ №72 «Аленушка», ДОУ №3 «Колобок». В этом году нам удалось устроить ребенка имеющего два вида заболевания Аутизм и аллергодерматоз в ДОУ №72 «Аленушка», хотя до этого дошкольные учреждения брали детей только по определенному заболеванию. Были налажены очень хорошие отношения с центром ранней помощи «Солнышко», который помог установить контакты с родителями детей, имеющих инвалидность. Представители Центра участвовали в заседании круглого стола при Уполномоченном по правам ребенка по Республике Бурятия. Участвовали в работе Байкальского образовательного форума. Были разработаны портфолио для центров ранней помощи.

«Улучшение общества путем распространения опыта создания безбарьерной среды», Посольство Великобритании. 2010-2011

Новая страница в книге «Продвижение инклюзивного образования в Бурятии и распространение опыта работы на соседние регионы и страны». 1 ноября 2009 г. — 1 августа 2010 г. РООИ \»Перспектива\»

«Я работать бы пошел, пусть меня научат». 1 декабря 2009 г. — 1 ноября 2010 г. Грант Национального благотворительного фонда.

Основные реализованные программы/проекты за 2009 год

«Доступность как путь к гражданскому обществу». 15 мая 2009 г. – 31 марта 2010 г. Грант посольства Великобритании в России.

«Все дети вместе!». программа «Новый день», Росбанк. 15 апреля 2009 года – 15 сентября 2009 г.

Основные реализованные программы/проекты за 2008 год

Создание инклюзивных школ в городе Улан-Удэ (Республика Бурятия). Грант ЮНИСЕФ, с 1 декабря 2007 г. по 1 декабря 2008 года.

Основные реализованные программы/проекты за 2007 год

Российские организации родителей детей-инвалидов – за полное включение детей с интеллектуальной инвалидностью. Финансирование РООИ «Перспектива» -ТАСИС (1 мая 2007 -1 мая 2009 гг).

«Вовлечение инвалидов-колясочников в активную общественную жизнь». 15 декабря 2007 года – 30 октября 2007 г. Грант Общественной палаты.

«Общество без барьеров» 1 декабря 2006 года – 15 октября 2007 года. Грант Общественной палаты РФ.

Основные реализованные программы/проекты за 2005 год

«Ничего для нас без нашего участия», 1 октября 2005 г. – 15 июля 2006 г. Фонд создания безбарьерной среды распространяет успешную социальную технологию создания безбарьерной среды на соседние регионы: Агинский национальный автономный округ, Иркутскую и Читинскую область, г. Северобайкальск. Сотрудники-колясочники выезжали в командировки, где во время семинаров для архитекторов, инвалидов и социальных работников показывали видеопрезентации, фильмы, делились опытом создания безбарьерной среды, распространяли методическое пособие и буклеты. Проект завершился Межрегиональной научно-практической конференцией «Безбарьерная Сибирь», которая выработала рекомендации и обращение к органам власти РФ по вопросам улучшения процессов создания безбарьерной среды, была создана коалиция общественных организаций Сибирского Федерального округа «Безбарьерная Сибирь», председателем которой была избрана Будаева Эржена Хышиктуевна, зам. председателя Фонда создания безбарьерной среды в РБ. Проведение ежегодных республиканских слетов молодых инвалидов на 50-80 человек для активизации последних самостоятельно и в сотрудничестве с другими общественными организациями инвалидов. Участие в спартакиадах инвалидов республики и Парасибирядах (соревнованиях Сибирского Федерального округа), открытие секции стрельбы из лука при Фонде создания безбарьерной среды (январь 2006 года).

Основные реализованные программы/проекты за 2004 год

«Международная сеть молодых инвалидов – за доступное образование», 1 октября 2004 — 1 октября 2006. РООИ «Перспектива», Москва, через Всемирный институт по проблемам инвалидов и АМР США Фонд создания безбарьерной среды: - проводит семинары для учителей, работников образования, уроки доброты и понимания инвалидности для школьников. 2 февраля 2006 года состоялся организованный нами республиканский форум «На пути к инклюзии: проблемы обучения детей-инвалидов в общеобразовательных учреждениях республики Бурятия», по итогам форума обобщен опыт инклюзивного образования в Бурятии, разработаны рекомендации, подготовлен сборник докладов участников Форума. - работает с общественным мнением через проведение семинаров и ежегодных конкурсов для журналистов Бурятии, публичных акций, снимает ролики социальной рекламы, три года подряд организывает кинофестиваль фильмов на тему инвалидности «Кино без барьеров».- работает с властью с целью продвижения инклюзивного образования в РБ.

Основные реализованные программы/проекты за 2003 год

«Создание карты доступности г. Улан-Удэ», 1 сентября 2003года – 1 октября 2003года, АМР США через Сибирский Фонд поддержки общественных инициатив.

Реализация творческой программы «Постановка спектакля «Улыбка» по мотивам рассказа Рэя Брэдбери, профинансировано Министерством труда и социального развития Республики Бурятия.

«К равноправию через доступность», Сибирский Центр поддержки общественных инициатив через Агентство США по Международному Развитию 1 октября 2002-1 октября 2003 г.

Основные реализованные программы/проекты за 2002 год

«Создание рабочих мест для инвалидов в художественной мастерской народно-прикладного творчества при Фонде создания безбарьерной среды», Департамент труда и занятости Республики Бурятия.

Основные реализованные программы/проекты за 2001 год

Организация и проведение первого в России конкурса красоты девушек с инвалидностью «Мисс Очарование», финансирование Министерства труда и социального развития.

«Укрепление репродуктивного здоровья инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата», 1 июля 2001-1 июля 2002 г.

Основные реализованные программы/проекты за 2000 год

«Создание безбарьерной среды как один из важнейших способов интеграции в общество инвалидов и других маломобильных групп населения» 1 июля 2000 года – 1 июля 2001 года.